

文昌一养殖场打零工女子突发疾病死亡引发诉讼 经营者无过错被判不担责

本报讯(法治时报全媒体记者舒耀剑)“无过错不担责”是基本的法律原则,体现了法律的公正与理性。近日,文昌法院东路法庭审理一起提供劳务致人损害案件,向“过度维权”说不。

符乙(化名)在文昌一家蚯蚓养殖场打零工。一天,符乙在如厕时突然身子一歪,倒在了地上。闻讯赶来的工友们匆忙施救,并拨打医院急救电话,但符乙还是

不治身亡。医生诊断死亡原因为“急性心肌梗死”,并出具了医学认定的相关证明。蚯蚓养殖场的经营者向符乙家人支付了人道主义关怀金2万元。

但符乙的儿子王甲(化名)认为母亲符乙工作所在的蚯蚓养殖场环境恶劣,臭气熏天,才导致符乙的死亡,蚯蚓养殖场经营者应当为其母亲的身亡负责,便一纸诉状将经营者告上文昌法院。庭审

中,经营者辩称,厂子里有通风排气装置,且符乙已在厂里工作了大半年,其间并没听说有她身体有什么不妥,不可能是厂里的操作环境导致符乙死亡。符乙的工友也证实了经营者所说。经营者表示,其已尽人道主义关怀,支付了2万块钱慰问金。

法官在审理案件中,发现符乙在蚯蚓厂已工作了半年,其间从未有过不适记

录。王甲所谓“臭死”一说,既无医学证据支撑,也找不到因果链条。经营者不是此事的“肇事者”,并无过错;且经营者事发时积极救人,事后给予家属慰问金2万元,已尽到人道主义关怀。

最终,文昌法院驳回了王甲索取经济赔偿的诉讼请求。判决后,该案承办法官向双方当事人释法说理,当事人均未上诉,判决已经生效。

因个人矛盾 掰断他人雨刮器 陵水一男子被拘留9日

本报讯(法治时报全媒体记者麦文耀 赵世馨)近日,陵水黎族自治县警方快速出击,查处一起因个人矛盾纠纷引发的故意损毁财物案,对1名违法行为人依法行政拘留9日。

当天,光坡派出所接到群众报警,称自家轿车的雨刮器被人掰断,请求民警出警处置。接警后,值班民警、辅警立即赶赴现场开展调查。通过现场勘查、走访群众、分析研判等方式,迅速锁定违法行为人符某某,并将其传唤至派出所。

经询问,符某某如实供述了其故意损坏他人财物的违法事实。符某某称,其前一晚在家中喝酒,喝醉后想起近期与邻村村民杨某某之间产生的矛盾纠纷,便独自前往杨某某家讨要说法。因找不到杨某某,符某某便将停放在杨某某家门口的一辆轿车上的一只雨刮器掰断,并将其丢至车头引擎盖上,随后离开现场。

目前,陵水警方已依法对符某某处以行政拘留9日的处罚。

关注 交通安全

琼中交警整治未成年人 违规骑行等违法行为

现场开展 安全警示教育

本报讯(法治时报全媒体记者李传敏 通讯员马静霞)为有效增强未成年人交通安全意识,营造文明安全的道路交通环境,根据护苗专项行动和打击“飙车炸街”专项行动工作部署要求,连日来,琼中黎族自治县公安局交通管理大队持续加大对非法改装电动自行车、电动自行车飙车竞速以及未成年人违规骑行等违法行为的整治力度,在三月三大道、玉锦大道、国兴大道路段查处多起“飙车炸街”、非法改装电动车等违法行为。

为整治未成年人无证驾驶无牌电动自行车、“飙车炸街”等违法行为,执勤民警现场开展交通安全警示教育,详细讲解违法骑行的风险及后果,同时依法暂扣涉事车辆,并要求涉事未成年人及其监护人在签订安全承诺书后方可领回车辆。

定安交警到加油站开展 交通安全宣传

叮嘱确保 暑期出行安全

本报讯(法治时报全媒体记者舒耀剑)为增强广大群众安全出行意识,有效预防和减少道路交通事故,7月30日,定安县公安局交警大队到各加油站开展交通安全宣传活动。

定安公安交警向过往司乘人员发放交通安全宣传折页,详细讲解夏季常见交通违法行为的危害及处罚规定。针对暑期学生出行增多和夏季驾驶人易疲劳的问题,着重讲解疲劳驾驶产生的原因、危害及预防措施,提醒司乘人员合理安排休息时间、提前规划行程;叮嘱驾乘人员暑期带孩子出行时要系好安全带,儿童须使用安全座椅,确保暑期出行安全。

定安公安交警还倡导司乘人员回家要向家人、身边亲友宣讲今天所学到的交通安全知识,警醒大家时刻注意行车安全,从自身做起,做一名文明的交通参与者,共同维护辖区道路交通环境。

据了解,定安公安交警将结合实际,持续开展“七进”交通安全宣传活动,积极创新宣传形式,扩大宣传覆盖面,不断强化道路交通安全宣传工作,为营造安全、有序、畅通的道路交通环境贡献力量。

海口交警查处5名驾驶改装电动自行车人员

暂扣车辆责令书写保证书

本报讯(法治时报全媒体记者黄君)近日,海口市公安局交警支队查处5名驾驶改装电动自行车人员。

据了解,近日,海口公安交警在大英山西六街开展整治行动,查处唐某甲、唐某乙、王某、林某某、邓某某5名驾驶改装电动自行车人员,其中邓某某18岁,其他人员均为未成年人。警方对改装的车辆依法暂扣并开具处罚单,对驾驶改装电

动自行车人员进行处罚教育,并责令书写保证书,通知上述未成年人家长到辖区大队接受处理,并将情况通报学校及所在社区。

据了解,非法改装电动自行车将产生极大的电气安全隐患,擅自更换大容量电池或改装电路极易引发电气系统短路,存在严重的电池起火、爆炸风险。非法改装将破坏车辆原有配重平衡,显著

降低操控稳定性和制动效能,大幅提升交通事故发生率。

海口公安交警提醒,骑电动自行车飙车炫技,危害公共安全,高速驶行为严重破坏正常交通秩序,对道路使用者构成重大安全威胁。同时,在网络传播飙车视频极易诱发青少年模仿效应,助长危险驾驶的不良风气,对社会文明建设产生负面影响。

东方交警开展车辆违停专项整治

消除道路安全隐患

本报讯(法治时报全媒体记者董林)为有效破解交通拥堵、市容乱象等治理难题,7月29日起,东方公安交警全面组织开展车辆违停专项整治行动,严查严管车辆违法占道、乱停乱放等行为,切实消除道路安全隐患,提升道路通行效率,营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

整治中,东方公安交警积极邀请市综合行政执法局开展联合整治工作,治

理占道经营、占用人行道、占用消防通道,车辆未按规定停放在停车位,车辆超时占用潮汐停车位等交通乱象,采取宣传与整治并举的方式,教育和劝导广大群众自觉遵守道路交通法规。

7月29日至30日,东方公安交警分别组织警力深入辖区第一农贸市场、安龙街、龙珠商城等重点路段、重点区域,联合市综合行政执法局的工作人员对违停车辆予以教育劝离,对车主不在现场且不能及时

驶离的依法予以处罚并拖移车辆,切实形成严管严查的高压态势。

据介绍,东方公安交警下一步将持续开展车辆违停专项整治行动,积极协调相关部门,加大宣传教育和整治力度,及时清理整治摆摊设点、占道经营、车辆乱停乱放等违法行为,并将车辆违停专项整治工作常态化,为群众创建安全文明、整洁有序的交通出行环境,保障人民群众安全便捷出行。

自卸货车严重超载

一司机被临高交警处罚

本报讯(法治时报全媒体记者王小亮)7月31日,记者从临高县公安局交通管理大队获悉,为进一步加强道路交通安全管理,净化道路交通秩序环境,有效查处大货车超载违法行为,预防和减少道路交通事故发生,近期,临高交警对“百吨

王”货车超载等违法行为零容忍,从严查处,全力确保人民群众出行安全。

7月23日12时许,临高交警在国道225线90公里处,查获驾驶人王某明驾驶一辆琼C号牌的轻型自卸货车,经过核载,车辆核载4290kg、实载19430kg,超

过最大允许总重量100%,并且存在非法改装、未张贴反光标识等违规情况。根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关法律法规,临高交警依法对驾驶人王某明处以罚款2600元、驾驶证记6分及扣留车辆的处罚。

货车载物超长又超高

一司机被东方交警查处

本报讯(法治时报全媒体记者董林)近日,东方公安交警查处一起机动车载货长度、宽度、高度超过规定的交通违法行为。

7月27日上午,东方公安交警依

托“路长制”警务机制巡逻至辖区感恩北路蒲草村路段,发现一辆轻型普通货车后车厢搭载着铝合金等材料。该车所载货物超长、超高,缓慢行驶于路上,存在安全隐患,民警随即拦停该

车。依据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,因机动车载货长度、宽度、高度超过规定的交通违法行为,该车驾驶人张某强被处罚款100元,驾驶证记1分。

违规倾倒建筑垃圾

文昌两辆货车被无人机巡查抓“现行”

本报讯(法治时报全媒体记者舒耀剑)据了解,文昌市综合行政执法局以科技强化环境监管,通过“空中+地面”的立体化模式,让违规倾倒建筑垃圾行为无所遁形。近日,执法人员通过无人机巡查,成功查获2辆违规倾倒建筑垃圾的轻型自卸货车。

据了解,近日,文昌市综合行政执法局无人机中队执法人员在日常巡查中,发现2辆装运建筑垃圾的轻型自卸货车行踪异常,立即通过地面控制系统远程操控无人机,对车辆行驶轨迹

及倾倒行为展开全程跟踪,发现涉事车辆从文昌市某综合楼建筑工地驶出后,违规将建筑垃圾运输至东郊镇清港村委会上坡村周边进行倾倒。经过现场取证与调查,执法人员当即对违规车辆予以暂扣,并立案查处。

据了解,为有效遏制建筑垃圾违规倾倒行为,守护文昌生态环境,文昌市综合行政执法局将持续强化执法创新,以科技利剑守护绿水青山,营造良好生态环境,守护城市的净土蓝天。

男子手指被卡创墙机

海口消防成功破拆救援

本报讯(法治时报全媒体记者连蒙 通讯员赵羽歌)7月23日,海口市消防救援支队金盘消防救援站经过30分钟的紧张救援,帮助一名手指被卡创墙机的男子成功脱困。

7月23日17时38分,群众报警称位于龙华区海南医科大学第二附属医院急诊科内有人手指被机械卡住,情况危急,请求消防人员及时前往处理。海口市消防救援支队指挥中心立即调派龙华区金盘消防救援站出动1辆消防车、6名消防救援人员赶赴现场救援。

到达现场后,消防救援人员通过观察询问得知,该男子右手三支手指已被创墙机卷入,卡在滚动轴内,伤情较为

严重,且仍在流血。根据现场情况,消防救援人员首先协调医生对伤者注射止痛药缓解疼痛,然后将创墙机外护板拆开。操作过程中,由于创墙机结构复杂,金属部件紧密咬合,救援空间十分狭窄,稍有操作不当,就可能对被困者的手指造成二次伤害。消防救援人员一边耐心安抚被困男子的情绪,缓解其紧张心理,一边利用螺丝刀和破拆工具小心翼翼地将创墙机滚动轴进行拆除分解,以增大被卡手指活动空间。

经过30分钟的紧张处置,该男子的被卡手指终于从创墙机中取出。救援人员将该男子移交给现场医护人员进行进一步救治。

七旬老人乘车迷路

海口公交司机报警求助帮其找到家人

本报讯(法治时报全媒体记者杨晓晖 通讯员张磊)7月29日上午,七旬的陈大爷在海口市独自乘坐公交车外出,不慎迷路。海口公交公司34路司机高元柳发现后将其带回调度室。经车队报警后,成功联系上老人家属,将其安全接回。

据了解,当天9时15分,步履蹒跚的陈大爷在龙华总站上了高元柳驾驶的公交车,当车辆行至海南工商学院终点站后,所有乘客均已下车,陈大爷仍然坐在车上。高元柳上前询问情况,但老人无法说出目的地和家人联系方式。因车辆还要运营,高元柳将老人带回公交场站,上报车队。此时,

10路公交车司机刘海运营回到场站,发现调度室的陈大爷,一眼就认出了他。

当天6时5分,陈大爷在泰龙城上了刘海运营的车辆。由于老人行动缓慢,又是独自乘车,刘海有所留意。车辆回到龙华总站后,陈大爷自行下车,并坐到了车站的长椅上,刘海误以为老人要换乘其他车辆,没想到是迷路了。

在调度室,队管员试图与陈大爷沟通,但无法获取有效信息,无奈之下选择报警求助。民警到场后,无意间在陈大爷的裤兜里找到了家属放置的联系牌。当天下午,陈大爷的家属将老人安全接回,并对公交司机和队管员的热心善举表示感谢。

找准难点堵点精准服务

海南税务助推消费品以旧换新加力扩围

本报讯(法治时报全媒体记者田春宇 通讯员伍茜)近日,记者从国家税务总局海南省税务局获悉,今年以来,我省各市县税务局精准施策、靠前服务,有效打通消费品以旧换新政策落地的“最后一公里”。

我省各市县税务干部走进企业和门店,实地了解政策落地中的难点、堵点。在东方兴创环保科技有限公司,危险废物收购业务曾因取票难而效率不高。税务人员带着问题清单上门,详细了解企业经营流程。东方市税务局依托大数据锁定类似企业,专项调研后,力推“反向开票”模式。现在,税务人员辅导企业财务人员熟练操作开票系统,每月500吨危险废物的收购业务开票效率大幅提升,成本直降10%。

为防范个别企业通过多开、虚开、伪造销售发票等手段套取汽车换新补贴,三亚市税务局联手商务局、市场监督管理局等部门,拉起一张数据“联防网”。他们提取增值税、车辆购置税开票等税收大数据,再与企业销售额、保险出单量、消费贷款申请金额、补贴拨付明细等数据“交叉对账”,实时追踪补贴活动进度,确保每一笔交易都能“追根溯源”,稳稳守住了国补资金的安全底线。

海南省税务局相关负责人表示,下一步将继续聚焦政策落实的精准性和便捷性,进一步强化数字赋能,深化部门协作,优化服务举措,严把风险防控关,确保消费品以旧换新政策红利充分释放。

遗失声明

临高县青少年学生校外活动中心开户许可证不慎遗失,法人代表人(单位负责人):陈光旺,核准号:J6410015054301,编号:6410—00202994,特此声明作废。

普法宣传 揭示走私危害

近日,海南省公安厅反走私和海岸管理总队第七支队与儋州市公安局、洋浦海关缉私局、儋州市烟草专卖局联合开展主题为“依法打击走私犯罪 建设美丽自贸港”反走私普法宣传活动。

活动现场,宣传人员精心设置的反走私宣传展板前人流不断。图文并茂的案例剖析,清晰揭示了冻品、烟酒、成品油、电子产品等常见走私物品对国家税收、经济秩序、食品安全乃至生态安全的巨大危害。现场还设置了法律咨询台,由专业执法人员面对面解答群众关于合法贸易、物品入境规定等疑问,引导其自觉抵制走私、主动守法经营。

(法治时报全媒体记者 许光伟 马宏新 通讯员 范耀文)

